
ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ Ι – ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2019 

1ο Θέμα (4 μονάδες) 

(Α) Να αναφέρετε πληροφορίες που χρειάζεστε για να κρίνετε την διάρθρωση κεφαλαίων μιας οικονομικής μονάδας. Ποια 
εργαλεία χρηματοοικονομικής ανάλυσης θα χρησιμοποιούσατε; (Β) Τι συμπέρασμα εξάγετε αν ο αριθμοδείκτης μικτού 
κέρδους παρουσιάζει αύξηση, ενώ ο αριθμοδείκτης καθαρού κέρδους παραμένει σταθερός; (Γ) Τι είναι δεδουλευμένο (ή 
δουλευμένο) έξοδο; Στις 1/10/2018 μια εταιρία κατέβαλλε €6.300 για την ενοικίαση μιας αποθήκης για τους επόμενους 7 
μήνες. Πόσα είναι τα δεδουλευμένα έξοδα για τη χρήση 2018; (Δ) Να απαντήσετε με μία-δύο προτάσεις στις ακόλουθες 
ερωτήσεις: α) τι αναφέρει η λογιστική ισότητα; β) που αντλούμε πληροφορίες για την καθαρή θέση και τι αποτυπώνει 
αυτή; γ) ποια είναι η χρησιμότητα του ισοζυγίου; (Ε) Ποια είναι η χρησιμότητα της απογραφής; 

2ο Θέμα (6 μονάδες) 

Τα υπόλοιπα των λογαριασμών εμπορικής επιχείρησης την 1/1/2018 είχαν ως ακολούθως (ποσά σε €): 

Κτίρια 80.000 Ίδια κεφάλαια 126.000 

Οικόπεδα 35.000 Πελάτες 22.000 

Αυτοκίνητα 20.000 Δάνειο με ενέχυρο εμπορεύματα 7.000 

Έπιπλα και Σκεύη 10.000 Γραμμάτια πληρωτέα 12.000 

Εμπορεύματα 45.000 Μερίσματα πληρωτέα 12.000 

Εμπορεύματα ενεχυριασμένα 10.000 Προμηθευτές 24.000 

Γραφική ύλη 9.000 Τόκοι πληρωτέοι 9.000 

Προκαταβολές πελατών 16.000 Καταθέσεις όψεως 20.000 

Αναλώσιμα μηχανολογικού εξοπλισμού  1.000 Αμοιβές προσωπικού πληρωτέες 12.000 

Προκαταβολές σε προμηθευτές 8.000 Ταμείο 12.000 

Γραμμάτια εισπρακτέα 18.000 Φόροι πληρωτέοι 4.000 

Κρατήσεις & εργοδοτικές εισφορές πληρωτέες 8.000 Δάνειο τραπέζης (Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις) 60.000 

Κατά τη διάρκεια της λογιστικής χρήσης έλαβαν χώρα τα παρακάτω γεγονότα: 1) Η επιχείρηση προχώρησε σε 
προεξόφληση γραμματίων εισπρακτέων αξίας €10.000 αντί €8.000, τα οποία κατατέθηκαν στο λογαριασμό όψεως που 
τηρεί η επιχείρηση. 2) Η επιχείρηση έλαβε βραχυπρόθεσμο δάνειο ύψους €32.000. Το ποσό κατατέθηκε στον λογαριασμό 
όψεως. 3) Πωλήθηκαν εμπορεύματα αντί €40.000, με κατάθεση στον λογαριασμό όψεως €12.000, με λήψη γραμματίων 
ονομαστικής αξίας €20.000, τα οποία εμπεριέχουν τόκους € 2.000, και τα υπόλοιπα με συμψηφισμό των προκαταβολών 
πελατών. 4) Η επιχείρηση πλήρωσε το σύνολο των υποχρεώσεών της σε γραμμάτια και μερίσματα μέσω του λογαριασμού 
όψεως. 5) Η τράπεζα ειδοποίησε ότι τα προεξοφληθέντα γραμμάτια εξοφλήθηκαν από τους οφειλέτες τους. 6) 
Αγοράσθηκαν εμπορεύματα αξίας €50.000, με πληρωμή μέσω του λογαριασμού όψεως € 25.000 ενώ για το υπόλοιπο 
ποσό υπογράφηκαν γραμμάτια ονομαστικής αξίας € 30.000. 7) Η επιχείρηση πλήρωσε μέσω του λογαριασμού όψεως το 
σύνολο του βραχυπρόθεσμου δανείου συν τους τόκους που το συνοδεύουν ύψους €3.000. Για να ολοκληρωθεί η 
αποπληρωμή, πρώτα μετέφερε από το ταμείο της στο λογαριασμό της στην τράπεζα το απαραίτητο ποσό. 8) Η επιχείρηση, 
για να αντιμετωπίσει τα προβλήματα ρευστότητας που αντιμετωπίζει, πούλησε κτήριο λογιστικής αξίας €40.000 αντί 
€35.000. Το ποσό κατατέθηκε στο λογαριασμό όψεως που διαθέτει. 9) Η επιχείρηση προχώρησε σε αποπληρωμή μέσω 
του λογαριασμού όψεως των συνολικών υποχρεώσεών της προς το προσωπικό της και των κρατήσεων και εργοδοτικών 
εισφορών. 10) Η επιχείρηση αποπλήρωσε μέσω web-banking το δάνειο με ενέχυρο εμπορεύματα και η τράπεζα 
αποδέσμευσε τα εμπορεύματα.  

Ζητούνται: (Α) Να γίνουν οι ημερολογιακές εγγραφές των παραπάνω λογιστικών γεγονότων, να ενημερωθεί το καθολικό 
και να προσδιοριστεί, με ημερολογιακές εγγραφές, το αποτέλεσμα εκμετάλλευσης, αφού ληφθούν υπόψη ότι, τα 
εμπορεύματα στις 31/12/2018 ανέρχονταν στο ποσό των €80.000, το απόθεμα της γραφικής ύλης σε €7.000, ενώ συνολικά 
οι αποσβέσεις των παγίων ανήλθαν στα €6.000. Τέλος, €10.000 του μακροπρόθεσμου δανείου χαρακτηρίστηκαν 
βραχυπρόθεσμη υποχρέωση καθώς θα καταβληθούν την ερχόμενη χρονιά. (Β) Να προσδιοριστούν, με βάση τα υπόλοιπα 
των λογαριασμών στην αρχή και στο τέλος της χρήσης, οι αριθμοδείκτες γενικής και ειδικής ρευστότητας. Να σχολιάσετε 
αν βελτιώθηκε ή όχι η ρευστότητα της επιχείρησης. Πώς κρίνετε τις κινήσεις της επιχείρησης να μειώσει άμεσα τις 
βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις της. 

Καλή επιτυχία! 


